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ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DEPARTAMENTAL DO 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPIRITO SANTO. Aos doze dias do mês de julho 
de dois mil e vinte e três, às 15:25 horas, foi realizada a Nona Reunião Ordinária 
da Câmara Departamental do Departamento de Matemática (DMAT) do ano de dois 
mil e vinte e três, no auditório do prédio PPGMAT/PPGQUI, presidida pela Chefe 
do Departamento de Matemática Profª. Rosa Elvira Quispe Ccoyllo. Estiveram 
presentes à reunião os seguintes membros: Docentes: Alancardek Pereira Araújo, 
Alcebíades Dal Col Júnior, Ana Cláudia Locateli, Antônio Luiz Rosa, Apoenã 
Passos Passamani, Daniela Paula Demuner, Diogo Manuel Fernandes Bessam, 
Elias Marion Guio, Fabiano Petronetto do Carmo, Fábio Corrêa de Castro, Fábio 
Júlio da Silva Valentim, Florêncio Ferreira Guimarães Filho, Ginnara Mexia Souto, 
Jaqueline da Costa Ferreira, João Paulo Costalonga, José Antônio da Rocha Pinto, 
José Miguel Malacarne, José Miguel Mendoza Aranda, José Victor Goulart 
Nascimento, Julia Schaetzle Wrobel, Leonardo Meireles Câmara, Luiz Pedro Orosz, 
Magda Soares Xavier, Maico Felipe Silva Ribeiro, Márcio Fernandes Cerqueira, 
Mariane Pigossi, Marta Jakubowicz Batoréo, Milton Edwin Cobo Cortez, Moacir 
Rosado Filho, Renato Fehlberg Junior, Thiago Filipe da Silva e Tiane Marcarini 
Pinto. Docentes Afastados: Carolina de Miranda e Pereiro e Ricardo Soares Leite. 
Havendo quórum a reunião teve início. Informe: 1) Antes de finalizar o semestre 
2023/2, será realizada a eleição para Chefe e Vice chefe do Departamento de 
Matemática. Período do mandato: 2 anos, a começar em 11/03/2024. 2) De acordo 
com orientações do CCE, que foram repassadas aos servidores técnicos 
administrativos que secretariam as reuniões de departamentos e colegiados de 
cursos, ante a falta da gravação de uma reunião, os professores que requeiram que 
conste em ata alguma manifestação, deverão encaminhá-la por escrito e esta será 
incluída “in verbis”, ficando sob inteira responsabilidade do docente o incluído no 
documento. Esta observação refere-se em particular aos pedidos de registros, 
incluídos no Ponto 4 da pauta da 6ª Reunião Ordinária realizada em 31/05/2023. 3) 
A prof. Julia Schaetzle Wrobel solicitou que a reunião fosse gravada, uma vez que, 
somente assim seria possível que todas as falas fossem registradas em ata da 
exata forma como pronunciadas. 4) Os docentes que solicitem afastamento no 
Brasil ou no exterior deverão encaminhar à Chefia do Departamento documento 
informando motivo e período do afastamento, e planejamento quanto às atividades 
de ensino, se o afastamento ocorrer em período letivo. Pedidos de inclusão: 1) 
Gravação da 9ª Reunião Ordinária. A sra. Chefe explicou que se trata de uma 
solicitação da profª Julia Wrobel. Após discussão, foi colocado em votação. 
Aprovado com 13 favoráveis e 12 contrários. 2) Afastamento no Brasil do Prof. 
Renato Fehlberg Junior para realizar visita científica ao prof. Paulo Mendes de 
Carvalho Neto da UFSC, de 07 a 16 de agosto de 2023. [Processo digital nº 
23068.037588/2023-72]. Foi colocado em votação. Aprovado por unanimidade. 
Deliberações: Ponto 1) Gravação da 9ª Reunião Ordinária. A sra. Chefe passou 
a palavra para que a profª Julia Wrobel esclarecesse os motivos para a gravação 
da reunião. Após discussões, foi colocado em votação. O resultado foi 13 votos 
favoráveis e 16 votos contrários. Ponto 2) Apreciação da ata da 8ª Reunião 
ordinária do DMAT ocorrida em 28/06/2023. A sra. Chefe lembrou que o 
documento foi enviado por e-mail. Após esclarecimentos, foi colocado em votação. 
Aprovado por unanimidade. Ponto 3) Homologação de Ad-Referendum do 
afastamento no Brasil do prof. Leonardo Meireles Câmara para participar do 
34° Colóquio Brasileiro de Matemática (CBM) – IMPA/RJ, de 23 a 29 de julho 
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de 2023. [Processo digital nº 23068.035659/2023-01]. A Sr.ª chefe fez um breve 
relato do pedido de afastamento do Leonardo Câmara. Foi colocado em votação. 
Aprovado por unanimidade. Ponto 4) Afastamento no Brasil do Prof. Renato 
Fehlberg Junior para realizar visita científica ao prof. Paulo Mendes de 
Carvalho Neto da UFSC, de 07 a 16 de agosto de 2023. [Processo digital nº 
23068.037588/2023-72]. O prof Renato Fehlberg fez um breve esclarecimento 
sobre o pedido de afastamento. Foi colocado em votação. Aprovado por 
unanimidade. Ponto 5) Relatório do evento de extensão “Matemática e 
Tecnologias Digitais na Escola Theodomiro Ribeiro Coelho”, apresentado 
pelo professor Alcebíades Dal Col Junior. [Processo digital nº 
23068.034287/2023-97]. O prof. Alcebíades Dal Col fez um breve relato sobre as 
atividades desenvolvidas no evento e dos resultados alcançados. Foi colocado em 
votação a aprovação do Relatório do evento. Aprovado por unanimidade. Ponto 6) 
Relatório do projeto de extensão “Uso de Tecnologias Digitais no Ensino de 
Matemática”, apresentado pelo professor Alcebíades Dal Col Junior e pedido 
de Renovação do projeto por mais um ano. [Processo digital nº 
23068.036498/2023-64]. O prof. Alcebíades Dal Col relatou sobre as atividades 
desenvolvidas no projeto, dos resultados alcançados com alunos do curso de 
Licenciatura em Matemática, como publicação de artigos e produção de material 
para o Ensino de Matemática, e do pedido de renovação do projeto por um ano. 
Colocado em votação. Aprovado por unanimidade. Ponto 7) Aprovação da 
Distribuição de disciplinas oferecidas pelo DMAT para o semestre letivo 
2023/2. A Sr.ª chefe fez uma breve exposição da proposta da comissão de oferta. 
Após discussões e esclarecimentos, foi colocado em votação. Aprovado por 
unanimidade. O prof Maico Ribeiro saiu às 16:59h. Ponto 8) Planejamento para 
elaboração/aprovação de Planos de ensino (2023/2) e Relatório de disciplinas 
(2023/1). A Sr.ª chefe fez uma breve exposição da proposta apresentada pela 
Comissão de Ensino. Durante a discussão do ponto, a profª Julia Wrobel solicitou 
registro de sua fala, In Verbis “Me sinto mais uma vez constrangida e desrespeitada 
com a fala agressiva proferida em reunião”. Após ampla discussão e 
esclarecimentos, foi colocado em votação continuar com o mesmo modo de 
operação para aprovar planos de ensino das disciplinas oferecidas pelo DMAT: os 
docentes deverão encaminhar à Comissão de Ensino, as propostas de planos de 
ensino das disciplinas atribuídas, para análise e parecer, e posterior aprovação em 
reunião departamental no início do semestre 2023/2. Aprovado por unanimidade. 
Às 17:10 horas, nada mais tendo a deliberar, a Câmara decide por encerrar a 
reunião, e eu, Edilane dos Santos Lima Schirma, na qualidade de assistente em 
administração da secretaria acadêmica do CCE, lavrei esta ata que, após lida, será 
aprovada pela Chefe do Departamento de Matemática, Profª. Rosa Elvira Quispe 
Ccoyllo e demais membros presentes. Vitória, 12 de julho de 2023. 

 


